

济宁高新区崇文学校首届创客节开幕,将持续一周

搭建平台,让孩子们感受科技魅力

本报济宁12月10日讯(记者 王博文) 6日,济宁高新区崇文学校首届创客节在小学部操场拉开帷幕,崇文学校面塑、剪纸、陶艺、科技、创客、编程、航模等20余个校内社团参与本次活动。通过活动的开展,在培养学生科学意识和动手能力,提高学生科技创新素养的同时,极大丰富了学生的校园文化生活。

本次活动主题为“创新、实践、环保”。当日下午,在班主任带领下,崇文小学千余名学生对展品依次进行参观、体验,丰富多彩的社团展示,点燃了孩子们的参与热情。

在参观展示过程中,孩子们被一件件创意作品深深地吸引。各类飞机模型、3D打印机、Makeblock、乐高积木、编程机

器人、眼镜蛇机器人、细胞机器人、水中机器鱼、智能家居、机甲大师等都让孩子们大饱眼福,更让孩子们感受到了科技的力量,激励着孩子们更加努力学习。

据了解,整个创客节将进行一周,创客节期间,每天都会安排不同类型的亲子创客课堂,让家长和孩子一起体验创客学习的无穷魅力,为学生们搭建各种创客平台。

近年来,随着科技创新得到越来越广泛的关注,济宁高新区崇文学校也将创新创造摆在了越来越重要的位置,学校积极开展丰富多样的社团,其中的各种创客社团尤其受到学生的欢迎,该校多次组织学生参加省、市、区的创客节的展示和机器人比赛,获得了多个奖项。



创客节现场,学生被眼前的展品吸引。

济宁科技馆成功举办高新区航模骨干教师培训班

提升航模教师技能,备战航模大赛

本报济宁12月10日讯(记者 王博文 通讯员 周志超) 日前,济宁科技馆联合济宁市青少年科技航模协会共同举办济宁高新区青少年航空航天模型辅导员培训会,积极推动济宁市第十六届青少年航空航

天模型比赛顺利开展,提高科技实践探究活动的普及和全市基层辅导教师航模制作、调试技能。

本次培训由专业讲师从“航空航天模型基础理论”、“济宁市十六届航空航天模型比赛规则解读”、及

“比赛项目介绍”三大方面对各基层活动学校辅导老师进行培训。通过理论和实践相结合的原则,采用讲解与实践操作同时进行的方式,向各位辅导员老师们介绍了校外教育的发展方向 and 培养目标,然后通过实际

操作介绍模型各部分的名称及用途,以及更多工具的使用方法和完成成品的制作过程。

通过此次培训,进一步提高了济宁中小学科技辅导员对航空航天模型的了解,和组织开展科技活动的能

力,推动了青少年科技教育工作的创新发展。同时也是为了备战即将到来的济宁市第十六届青少年航空航天模型比赛,鼓励各基层活动学校辅导老师为进一步实施青少年科学素质教育作出更大的贡献。

识百草、习六艺,探索生命起源

济宁海达行知学校研学旅行课程精彩纷呈

本报济宁12月10日讯(记者 王博文 通讯员 孟步良) 识百草、习六艺,探索生命起源……刚刚过去的一周里,济宁海达行知学校三、四、六年级根据区域特色、学生年龄特点和各学科教学内容需要,分别组织学生走出校园开展研学课程。

7日,济宁海达行知学校六年级全体师生来到济宁医学院生命科学馆开展研学旅行课程。此次研学的主要目的是培养学生的实践能力和探究性学习能力,提高学生的科学学科素养。同学们走出课堂,走进生活,走出课本,走进实践,在观察、体验、访问和调查中理论联系实际,让教育回归生态本质。

三年级学生本次研学旅行目的地,则是曲阜孔子六艺城。5日,老师带着同学们走近孔子六艺城,近距离的感受传统文化的魅力。通过活动的开展,培养学生的实践能力和探究性学习能力,



同学们在研学旅途中收获颇多。 本报通讯员 姜旭 摄

提高学生学以致用能力,让学生积极参与知识的形成过程,在观察、体验、访问和调查中理论联系实际,在实践中获得发展。

与此同时,济宁海达行知学校四年级组织同学们参观了传统医药老字号“广育

堂”。通过研学旅行课程,同学们近距离的感受了传统文化的魅力,培养了他们对中华文化的认同感。通过各年级研学课程的开展,同学们在旅途中不仅拓展了视野、丰富了知识,也加深了与中华传统文化的亲近感。

王因街道普法宣传 增强群众法治意识

本报济宁12月10日讯(记者 邓超 通讯员 盛光福) 为强化普法宣传,不断提高全街道居民群众法治意识,近日王因街道利用王因集市开展国家宪法日及普法宣传月宣传活动。

活动现场,普法宣传员们立足各自职能职责,通过悬挂横幅、摆放普法展板、设立法律咨询台、发放法治宣传资料等形式,为过往群众“答疑解惑”,普及法律知识。共悬挂普法横幅6条,摆放普法展板4块,发放普法宣传品3000余份。

活动中,街道法律服务所法律顾问用通俗易懂的语言为前来咨询的群众解读了《宪法》的基本内容、修订历程、精神及核心要义,传播了解决问题用法、化解矛盾靠法的良好法治观念。

派出所民警向身边群众普及宣传防盗抢、防电信诈骗等内容,为在场的群众示范如何预防电信诈骗和遇到电信诈骗行为如何进行处理等知识。街道信访办工作人员向群众宣传了依法打击非法上访的法律规定,引导群众通过合法途径反映诉求。

此次活动共吸引500多位群众参与,不少人通过法律咨询台向法律顾问进行了咨询,对法律顾问的讲解非常满意,表示懂得了如何通过法律途径解决自身诉求。通过这次活动有效地增强了群众的法律意识,加深群众对相关政策法规及相关法律法规的认识和了解,引导群众形成自觉学法、知法、懂法、守法、用法的良好氛围。